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ü kedves választók.
Kinek volna ma nagyobb becsü­

lete, mint a kedves választónak? De 
csak a jelölt urak előtt. Mert a kedves 
választónak polgári becsülete nem több, 
se nem kevesebb ma sem, mint annak- 
előtte, csupán a haza oltárán áldozni 
kívánó, az érvényesülést minden létező 
eszközökkel kereső önjelöltek adják 
meg most neki a magasabb tiszteletet 
és domborítják ki előtte szép szavak­
kal az érvényesülés lehetőségének azt 
az oldalát, amikor a választópolgár 
számottevő tényezőnek ismertetik el, 
akinek szava, akarata döntő súlyként 
nehezedik a választás serpenyőre, a 
közhangulat irányítására, a jelölt dia­
dalára, vagy bukására. Imé tet^át ismét 
elérkeztünk oda, hogy kezdik a vidéki 
kis választópolgárokat megkülönbözte­
tett tisztelettel megbecsülni, az isme­
retlenség homályából kiemelni, önérze­
tét hatást nem tévesztő szavakkal tul- 
heviteni, magasra dagasztani. Persze, 
hogy ha a választó túlbecsüli önmagát 
és többet tulajdonit a saját jelentősé­
gének, mint amennyit tényleg ér, a 
mézes-mázos beszédek hatása alatt 
soha se tudja majd mérlegelni a sze­
rencsétlen magyar haza súlyos állapo­
tát ; sohasem fogja keresni az elveket, 
az eszméket és a haza boldogulására 
vezető komoly lehetőségeket, hanem 
Csak magát látja, mint előretolt fontos 
személyt, akinek beavatkozásától a 
kerület és a haza oly nagy mértékben 
vett sorsa függ.

A politikai vásárokon sok fajta 
portékát mérnek. Ezen a vásáron a 
legnagyobb hazugságokat is ékes sza­
vakkal adják le és díszes ruhába öl­
töztetik. A kedves választópolgár a 
sok cafrangtól nem képes látni azt a 
üingár, hitvány fabábot, amelyet a 
nagy hazafi előtte igazságként mutat 
be s nagybecsű támogatásába ajánl. 
A fődolog az, hogy a választó behó­
doljon s komoly Ígéretet tegyen, hogy 
a haza megmentésében teljes igyeke­
zettel résztvesz, befolyását érvényesíti, 
barátait, rokonait, ismerőseit, a jó

ügynek megnyeri az illető község 
vagy városrész választóit nagy befo­
lyása révén megfeji, lábáról leveszi s 
a jelölt lábai elé helyezi.

Nyilvánvaló tehát, hogy nemcsak 
a jelöltek, de egyes választópolgárok 
is sok tekintetben hibás alapokra he­
lyezkednek, amikor önmagoknak több 
jelentőséget s nagyobb súlyt tulajdo­
nítanak, mint amennyit ténylegesen 
nyomnak.

De hát mire való lenne a mi ko­
molyságunk, józan, higgadt, magyaros 
észjárásunk? Hova tudnánk rejteni a 
mi nagy türelmünket, előrelátásunkat, 
bölcs óvatosságunkat, eszélyességün- 
ket. Egyszerűen odadobjuk egy kierő­
szakolt bizonytalan Ígéret leadása után 
a jelölt ur révedező egyénisége elé, 
hogy megszabaduljunk a kellemetlen 
vendégtől s hátat fordíthassunk a nagy 
kaliberű népbolonditónak.

Ez a magyar képviselőválasztások 
egyik jellegzetes oldala. A többi része 
belefullad a politika ingoványos pos­
ványába.

Kisgazda, föld mi vés és polgári 
párti választók! Ne higyjetek a politikai 
bohócoknak! Mikor a politikában állást 
foglaltok, ne lebegjen szemeitek előtt 
más, mint a nyomasztó helyzetbe so­
dort, szétdarabolt, összetört édes haza 
szomorú sorsa, amelyet felemelni, íen- 
tartani, uj életre kelteni; naggyá, bol­
doggá tenni, régi fényébe visszahe­
lyezni a ti kötelességetek! A maszla­
gokra és a maszlagotokra azért ne hall­
gassatok, mert minél több józansá­
got, komolyságot, higgadtságot, türel­
met és hazaszeretetei viszünk a vá­
lasztási küzdelmekbe, annál hamarabb 
és bizonyosabban boldog lesz a haza í
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BELPOLITIKA

A központi testületek és nemzeti 
testületek londoni szervezőbizottságá­
nak jelentése szerint a nemzeti testü­
letek alaptőkéjét 20 millió font sterling­
ben állapították meg, melynek huszonöt

százaléka azunna! befizetendő. A köz­
ponti nemzetközi testület tőkéje két­
millió font sterling és ezt az összeget 
úgy szerzik be, hogy a nemzeti testü­
letek alaptőkéjüknek mintegy tiz szá­
zalékát jegyzik. Újabb jelentés szerjnt 
a jegyzésre Nagybritaniát, Franciaor­
szágot, Olaszországot, Németországot 
és Belgiumot, esetleg az Egyesült- 
Államokat, Japánt, Dániát, Hollandiát, 
Svájcot és Csehországot fogják felszó­
lítani. A testület főcélja az európai 
újjáépítés céljait szolgáló vállalkozási 
alkalmak megvizsgálása és a vállala­
tok finanszírozásának támogatása. A 
nemzeti testületek más vállalatokkal 
együtt fognak működni, de monopó­
liumra törekedni nem fognak. A nem­
zeti testületek a központi nemzetközi 
testület ellenőrzése alatt működhetnek. 
A testületek nem fognak oly ország­
gal, vagy oly országban ügyleteket 
kötni, amelyeket az állam azelőtt vál­
lalt, valamint oly országokkal sem, 
melyekben a kereskedelmi és egyéb 
szerződések pártatlan jogi védelmet 
nem biztosítanak és a kereskedelem­
nek garanciákat nem nyújtanak.

Nincsics szerb külügyminiszter 
nyilatkozott a romániai tárgyalások 
eredményéről. Elmondta, hogy Bratianu 
miniszterelnökkel és Dúca külügymi­
niszterrel a legteljesebb egyetértésre 
jutott. Felismerték közös érdekeiket, 
Bukarestben megvetették az uj politi­
kai orientáció alapjait. Négy állam 70 
millió lélekkel, Jugoszlávia, Románia, 
a cseh-szlovák köztársaság és Lengyel- 
ország politikai érdekszövetségre lé­
pett, amellyel mindenütt számolni kell. 
Az a megjelölés, hogy kisentente, már 
idejét múlta, négyes szövetség lett 
belőle. Belgrádban március 5-én ta­
nácskozást tartanak, hogy az uj állam- 
csonorí állapítsa meg programmját a 
genuai nemzetközi konferenciára.

Llpyd George és Poincare mi­
niszterelnökök Boulogneban találkoz­
tak. A megbeszélés több órán át tar­
tott. A miniszterelnökök főképen a 
genuai értekezlettel foglalkoztak. A mi­
niszterelnökök meggyőződtek arról, 
hogy semmiféle politikai természetű 
nehézség a két szövetséges nemzetet 
nem fogja megakadályozni abban, 
hogy tökéletes kölcsönös bizalommal 
közremunkálkodjanak Európa gazda­
sági helyreállítása és a béke megerő­
södésén.

Az osztrák-magyar gazdasági tár­
gyalások «befejeződtek s mint mondják,
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hedvezőbb alapokon áll, mint a cse- j 
kekkel és a románokkal kötött osztrák • 
szerződések. j

Olaszországban de Facta lett az 
uj miniszterelnök. Az aj olasz kormány 
már bemutatkozott az olasz parlament­
ben, életképességét azonban nem sokra 
becsülik.

A magyar kormány kibocsátotta 
az uj választási rendeletet, amelynek 
alapján a nemzetgyűlési választások 
megejtetnek. Budapesten és a törvény- 
hatósági jogú városokban titkos lesz 
a szavazás módja, a többi helyeken 
nyilvános. Elvégre joga van a kormány­
nak ahhoz, hogy lássa, kik azok, akik 
az ország nagy érdekeivel magokat 
szembehelyezik. Mert sajnos, még min­
dig vannak emberek és párttöredékek, 
akik előtt egyáltalán nincs semmi 
szent, semmi sérthetetlen. A most ki­
bocsátott rendeletet követni fogja még 
több más kormányrendelet, amelyek 
az imi-olvasni tudás igazolásáról s a 
kerületek beosztásáról fognak intéz­
kedni.

A kisgazda, földmives és polgári 
párt szervezkedése megindult. Több 
nagy politikai párt beolvadt az egy­
séges pártba, miáltal az nagymérték­
ben megerősödött.

Az ellenzéki pártok is megmoz­
dultak; valami vérmes reményekre 
azonban nem számíthatnak, mert egy 
jó részök legitimista alapon áll, ami 
most súlyos tehertételként szerepel a 
választók előtt.

Magyar táncok.
A magyarok a tánc művészet tekinte­

tében egyáltalán nem maradiak el soha a 
többi kulíurnemzettöl. Ősapáinknak sohasem 
volt szükségük arra, hogy a külföldtől ta­
nuljanak meg holmi gyenge erkölcsű táncot.

De ma ki törődne a magyar táncokkal, 
mikor a vanstepp, symmi és Isten tudja 
mi féle nyakatokért nevű tánc divatozik! ? 
Szívesebben táncoljuk a symmit, nem azért, 
mintha ez szebb lenne akármelyik magyar 
táncnál, óh korántsem; hanem, mert ez a 
divat. Meg aztán il'ik is, hogy ezen „remek 
táncok kultiválásával hálánkat leróhassuk a 
müveit külföldnek, hisz ők is sok szép ta- 
nujelét adták a magyarok iránti rokonszen 
vüknek a trianoni béke alkotásakor.

A vansteppről, foxtrottról és a többiek 
röl nem is szólva, csak a symmiről, mint 
legujabbró! akarok pár megjegyzést tenni. 
Nem vagyok túlságos szakértő, annyit azon 
ban mégis mondhaiok, hogy eltekintve attól, 
hogy nem is valami szép tánc (legalább 
nekem nem), hogy szolid volna, az sem 
túlságosan mondható, mert törekszünk min­
denáron a rossz idegenre, holott sokkal jobb 
hazait kaphatnánk, mikor nekünk köteles 
ségünk, nem: létérdekünk, hogy kiirtsunk 
magunk körül mindent, ami nem szívvel-lé­
lekkel magyar, ha számot akarunk tartani 
arra, hogy el ne seperjen bennünket ellen 
ségeink ármánykodása.

Hadd legyen szabad ez alkalommal a 
magyar táncokról röviden nehány szót írnom, 
ha ugyan lesznek, akiket ez a téma érde- 
kelni fog.

Táncaink közül egyike a legrégibbeknek 
a palotás magyar. Mátyás király pazar fényű 
Visegrádi palotájában már palotás magyart 
táncoltak ünnepségek alkalmával a fourak 
és hölgyek. A zenéje, összehasonlítva az 
akkori külföldi táncok zenéjével, sokkal ele­
venebb daliamu és ütemű volt. Mindazon­
által maga a tánc sétaféléből és lassú fordu • 
latokból állott. Épp azért öregebb urak és 
éltesebb hölgyek is táncolták. A palotás ma­
gyar idők folyamán nagy átaiakulá;on ment 
keresztül, folytonosan fejlődött, csinorbudott, 
alka'maskodott a fejlődő nemzetiélethez. 
Aranykorát a múlt század elején eric el, 
attólfogva lassankint hanyatlani kezdett és 
az újabb magyar és külföldi táncok teljesen 
háttérbe szorították Különben is csak az 
előkelőbb körökben táncolták. Legtübbnyue 
3 részből állott, az első kettő 8-8 ütemü, 
a harmadik kissé élénkebh volt. Ezt külön­
féleképp cifrázták és „figurának" hívlak.

Nagyon érdekes tánc volt az u. n. 
verbunkus. Érdekes pedig különösen azért, 
mert a magyaron kívül egy nemzetnek sem 
volt hason’ó tánca. A verbunkost huszárok 
járták, mikor toborzó körútra indultak. Kö­
zökben boros fiaskó, elől a sirázsa mester 
kövér bugyeilárissa', amiből a felcsapott 
njoncnak a 20 tallér felpénzt fizette. Az 
újoncok aztán rendéin együtt táncoltak a 
többiekkel (Lehet, ha most is igy tesznek, 
több ifjú jc emkezett volna katonának!) A 
verbunkos a francia háborúk alatt diva'ozott 
leginkább.

A népies táncok közül egyike a leg­
régebbeknek a „lakodalmas". Mint a neve 
is mutatja, leginkább lakodalmak, eljegyzé­
sek, családi ünnepségek alkalmával járták. 
A jobbágy kunyhóban épp úgy táncolták, 
mint akár a királyi palotában. Lassú és 
friss ütemek felváltva következtek benne. 
Lakodalmak alkalmával a nyoszojó'ányok és 
vőféjek kezdték; a menyasszony a vőíéjek- 
kel, majd a vőlegény a nyoszojóíányokkal 
folytatták. Végül pedig az öregek, az öröm 
apák és öröm anyák is táncra perdültek. 
Ez a tánc, az ország egyes vidékein, bár 
meglehetősen átalakulv <, még most is dívik.

Az egyes vidékeknek is meg volt és 
meg van a saját különleges láncaik. Szeged 
vidékén táncolták a szegedi kutyakopogóst, 
Nagykálló környékén a kállai kettőst, Er­
délyben a borica, a csürdöngölő, az incsel­
kedő, Bácskában a 
tesebbek.

választoltak és isméi körül járták a termet. 
Így folytatódott egész addig, mig minden 
ifjú és hölgy végig nem táncolt.

A Tisza Duna közén, különösen Bács­
kában járták vásárok alkalmával a kufercest. 
Énekszó mellett táncolták, legtöbbnyire a 
ió és marha kupecek és legényeik, ha jó 
vásárt csaptok. Ezért aztán néhol „kupeces-“ 
nek nevezték. E férfi so’ótánc is lassúból és 
frissből állott.

A magyar solóhoz és csárdáshoz, hál 
Istennek, nem kell kommentárt fűzni Ezt 
ismeri mindenki. A csárdást nem szoríthatta 
ki semmi-féle idegen tánc sem. Legfétjebb 
csak azt lehetne rólla megjegyezni, hogy ez 
az izig-vérig magyar tánc — sajnos — idők 
folyamán elfajult és sokat vesztett eredeti 
sajátságaiból. Sokan panaszolják, hogy mai 
napság, ahogy a „lassút" járják, néha. ve­
szedelmesen hasonlít holmi káposzta vagy 
szőlőlaposáshoz. A „frisset“ meg sokszor 
va ami inuiánus féle vadembertáncnak néz­
hetnénk. Aztán vannak, akik úgy „megrázzák- 
lötyögtetik" a leányt, mintha csak holmi 
lisztes zsák lenne

Nagyon kedves, de sajnos, csjk rövid 
életű két tánc voU a füzér és a koszorú. A 
koszorú rendesen öt figurából állt. (Ezek: 
lassú séta, kereszt 10,10. hegyező, beálló és 
szapora) Nagy kár, hogy olyan hamar ki­
mentek a divatból. Jobb sorsot érdemeltek 
vo na.

Sok magyar táncot lehetne még felso­
rolni. Közü-ök csak egyet említek még meg: 
a körmagyart.

Ezt a gyönyörű és maga nemében pá­
rában magyar táncot, meiy még alig pár 
év tizeddel ezelőtt nagy közkedveltségnek 
örvendett, (a nagymama, vagy talán még a 
mama is bizonyára emlékezni fog még rá) 
némely vidéken még ma is ismerik és tán- 
co.jak is. A párok úgy állnak fel benne, 
mint a francia négyesben. Pár figuráját kört 
képezve tánco'nak, innen a neve is. Bajo­
sabb, finomabb táncai nálánál el sem kép­
zelhetünk. A táncnak nagvon sok része van. 
(Ismertebbek: andalgó, lelkes, csalfa, toborzó, 
kitartó, ömledező, három a tánc, kézfogó).

Benne van ebben a táncban testesiül- 
ielkestü! a magyar jellem minden jó tulaj­
don, ága. Milyen szép lenne, Istenem, ha a 
symmi helyet ezt tanulnánk meg.

Zöldszemü ember.

kuíeices a legneveze-

f
A iényok, mikor a kutyakopogóst tán- 

co'ták,'la lábbelijükre erős patkót vertek, mi 
aztán tánc közben olyan éktelen kopogást 
vitt véghez, hogjf még a kutyák is ijjed 
ten futottak szét. Azért a neve „kuiyakooogós".

A „bcrica" erdélyi tánc volt. A férfiak, 
ha ezt táncolták, vesszőből font kosár-féle 
alkalmatosságot húztak a fejükre. Ma már 
egyáltalán nem táncolják.

A székeivek nemzeti tánca, a csürdön- 
gölő, rendkívül gyors tánc. Nevét onnan 
kapta, hogy rendesen csűrben járták és oly 
erőss dübörgést vittek véghez, hogy az egész 
„csűr döngöT* bele.

Erdélyi tánc volt az u. n. incselkedő 
is, bár elvétve az ország más vidékén is 
ismerték. Két ifjú, kezében rendesen égő 
viasz fáklyával, kiválasztott két hölgyet, kik­
kel a termet körül táncolták. Aztán a fáklyát 
átadták a hölgyeknek. Ezek most két ifjút

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy Hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

A pap bácsi.
Kedves pap bácsi, eljöttem megnézni. 

A képzelet sebes sasszárnyain tettem meg 
a- utat. Kapujáig csak egy pillanat volt, 
de itt már annyi kedves, régi ismerősre ta­
lálok, hogy csak andaiogva folytatom utamat.

Egyszerű kis ház a kálvin templom 
szomszédságában, ahol a hívek szinte iábuj- 
hegyen mennek el, meit a falu népe nagyon 
tiszteli azt a fehér ha,u, áldott lelkű pásztort.

Belépek az „jión az udvarra. Máskor 
e zörejre nyájas, mosolygó arc sieiett elém. 
Most nem fogad senki sem, hisz csak a

LEGFÉNYESEBBEN tisztit és legjobban konzerválja a cipőt a PYRAM.
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lelkem bolyong itt, nem csinál semmi zajt, 
nem látja senki s°m. Végig nézek mindent. 
Csupa virágerdő. ebből adja Mariska néni 
a legszebb rózsákat, amehekeí megcsodál 
mindenki Gyönyörű iák beárnyékolják az 
u ivart, g ndozot* virágcs^rjék megtöltik il­
lattal a levegőt. Királyok sem laknak ilyen 
kedves helyen!

Folytatom a látogatást a szobában. 
Kinyitott könyvek vannak a pap becsi előtt, 
de gondolatai messze messze járnak. Tekin­
tete, mint a végtelen pusztában a szomjú­
ságtól gyötört utasé méyen néz előre a 
nagy messzeségbe: keres ott valamit. . . A 
magyar bo dogság ha maihasadását esi, köz­
ben észre sem veszi, hogy könycseppek 
gördülnek végig az arcán. A tépelődésnek 
majd vége lesz, két kezét imára kulcsolja, 
mire az orgona legalsóbb hangjaihoz ha­
sonló hangú mélységes, könyörgő éneket 
hallok: „Isten áldd meg a magyart!“ Azt n 
boldog megelégedéssel látom arcán a re­
ményt, a réginéi is egy boldogabb Nagy- 
Magy as ország eljövetelét olvasom le róla, 
melyben megsokasodo.t, viiuó református 
egyházak erős hitű gyülekezetesi szabadon 
dicsérik a mindenható Istent.

Hala telt megnyugvással lapozgat aztán 
könyvében. Egy fényképet néz. Majdnem 
ötven esztendős a kép, a falu templomának 
egykori képe. Csak rá kell nézni, elárulja, 
hogy kévés és szegény hívei voltak. Meg­
rongált telő, fa ait lemosta a k csu'gó víz. 
Puszta a telckje, bekeritetlen helyen külön 
áll a torony a templom testétől. Ebben lett 
szolgája qz Urnák a kedv s pap bácsi. De 
megkezdődik a munka. Fiatalos, ruganyos 
léptekkel jár körikette a deli termetű ií.u 
lelkész. Buzdítja híveit, azok a lelkűket is 
odaadnák, csak a sok sok bajon segítve le­
gyen. Régen többet is tellek ettől kik a 
hajlékba jártak, amikor 11. Rákóczy Ferenc 
kibontott zászlóit vérük huüatásával viszi í 
az első diadalra. Kevés kéz dolgozott a 
templom felépítésében, de megtellek min­
dent. Ma már valóságos ligetből, tenger
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rág közül fehérük ki egy kedves
De inig ennyire leli, a deli 

fehér leit minden haja szála, hisz 
telt el addig. Maga egyhazának 
nyebb tagja, de egykor gazdag 
nagy híveinek. Emlékezetére márvány tao- , 
lába vésve elől lesz a neve, aztan a híveké, » 
kik hajlékot emeltek az Urnák. Es emlék- ? 
oszlop 'ehetne e fenségesebb, mint az Isten i 
háza, ami emléküket örökké hirdetni fogja ? ; 
Búgó harangjaik olyan sokáig fogja imára | 
hívni az emléküket áldó utódokat.

Így lett a mélységes tisztelet alakja a , 
kedves pap bácsi. Különben egész élete 
olyan, mint a szent könyvünkben leirt pró­
fétáké. Még a megélhetésért is úgy küzd, 
mint ahogy ereknél oly híven olvassuk. Na­
gyon gyakran látták a mezőn járók égető 
hőségben dolgozni, ami1-or azt hinné az 
ember, hogy a távoli napból lángsugarak ér­
nek le a földre s összeperzselnek mindent. 
Tiszta kényszerűségből, meri ha egy tiszai 
áradás van, elviszi az évi kenyerét. Még 
ma is, amikor már olyan messzi van 
neki a mező, hogy sokszor leül pihenni út­
jában, hányszor maga gyűjti kis szénácská- 
ját a tikkasztó napon.

Hosszú volna leírni munkásságának 
majdnem ötven esztendejét. Nekem épen 
végnélküli volna, kiért még annyit fáradt, 
hogy örökre lelkem be vésse a mindenség 
Urat. Távol élek Tő.e, de a kedves emlékek 
elválaszthatatlanul hozzá fűztek. Tiszaparti.
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— istentiszteletek. Ma. v, sá 
a ref. templom' an prédikál Derűjén Ferenc 
lelkész, ágendázik és d. u. 2 órakor prédikál 
Csínyi László vaiiastanúr.

-- Szomjas Gusztáv hajduvármegyci 
főispán a hét második felében hivatalos j 
ügyekben Budapesten tartózkodói.

— Dr. Erdős Kálmán h. polgármes­
ter kedden és szerdán a fővárosban időző;-, 
hol egyes minis tóriumokban hivatalos ügye­
ket sürgetett meg.

Az alsószabolcs-hajduvi iéki ref. ; 
egyházmegye bíró sága Szabó Antal esperes- j 
lelkész és Szomjas Gusztáv c m. főgondnok \ 

elnöklete alatt febr. 27 és 28. nap a in Deb \ 

rccenben ülést tartott. A bíróság fegyelmi j 
ügyekben itélk zeit.

— Halálozás. Dávid Sánd r férfi- . 
svából é- nejét fájdalmas csapás érte. Ilonka j 
teán uk 9 éves korában vörhenv ut n fel j 
lépest sub, os utóbetegségben rövid szenv dés • 
utón elhunyt. T- metése március 1-jón folyt ; 
le nagy rés ivét mellett. A megboldogul 
felett Demjén Ferenc ref lelkész mt ndott I 
megható imát, a városi da'egylet pedig 
gyászdalokat zengett.

— A Gazdakör Igazgatósága már;. 
5-én délután 3 órakor saját helyiségében 
Demjén Ferenc lelkész elnöklete alatt ülést tart.

— Dr. Ghiczy Tihamér debreceni 
m. kir. állam;eiidőrségi kerül mi főkapitány 
tegnap a hajduszobosziói a s - am rendőrségc n 
hivatalos vizsgálatot tartott.

— időközi városi tiszíuütésről be 
szélnek Hajdúszoboszlói. A belügyminiszter 
előterjesztése fo'ytón a minisztertanács en­
gedélyi adott arra. hogy a polgármesteri, 
főjegyzői, mérnöki, számvevői s az esetleg 
e va asztások alkalmával megüresedő egyéb 
állások pá'yá- it utján betöltessenek. A mi­
nisztertanácsi határozat hivatalos ufón még 
nem érkezett le.

jutalmazás A Huszár akció a 
hajduszobosziói állami polgári iskola tanári­
karának javaslatára Tóth Andor Kálmán 11. 
osztályú és Böőr Ilona ÍV osztályú tanulók 
részére 3000—3000 korona segélyt utalvá­
nyozott. A két szegény tanuló példás szor­
galmával, jeles előmeneteléve; méltán kiér­
demelte a jutalmat.

— A Pusztaangyalhá ai közbirto­
kosság taiiác.-a Czegtédy József földbirtokos 
elnökiele alatt márc. 4 én ülést tarlóit. A 
közbirtokosság! tanács jóváhagyta : Pusz-a- 
angyalháza és Szelencés vadászíerületeine •: 
6000 korona bérösszegért történt bérbe dú­
sát, továbbá az Ökörföldnek 60,100 korona 
bérösszeg melletti kibérlését a ref. egyháztól. 
A iegelőterülef, illetve karám kijelö’ő oizott- 
S g tagjául elnökön kívül bevá asztaítak: 
S. Kovács Sándor, Adóm J -nos, Gönczi já 
nos, T. Szabó Lajos, Riedlmáyer János, 
Herczegh Bálint, B. Nagy János, Makay 
Péter, Kiss László. A budapesti íenyészáiíat- 
kiál más megszemlélésére : Czeglédy József 
elnök és Oborzii Gyula állatorvos kiküldet­
tek. a iépfene elleni oltás minden szarvas- 
marha tulajdonosra névvé kötelezőnek mon­
datott ki. Az ap -állatok biztosítását birtokossági 
tanács elrendelte. A birka kiverés ideje ok 
kijelölése elnökségre bízatott:

— A Gazdasági Bank R. T. kedden
dé'előtt fé' fiz órakor tartotta meg XVÜf-ík.

■\ rendes közgyűlését Kalocs >y Gusztáv 
esperes plébános elnöklete alatt a részvény •- 
s'k nagy érdeklődése mellett. A Pesti M .- 
gvir Kereskedelmi Bank képviseletében fóti 
i’oroszld.v László és Fischer Jenő vezérigaz- 
ga'-'-k jelentek meg. A közgyűlés örvendetes 
tudomásul vette az intézet roliamos fejlődé­
sei és egyhangúlag elhatározta az eddigi 
500,000 korona alaptőkének 1,000,000 koro- 
n na va’ó f-.-lcmelését, ami által ez intézet 
alaptőkéje egv millió koronára, tartalék tö­
keié 700,000 koronára emelkedik, az intézet 

j a egyes részvény után 20 korona 
osztalékot f zeí. A közgyü és lelkesedéssel 
ünnepelte Kai öcs ay Gusztáv esperes-piébá- 
m, elnököl elnökségének 15-ik évfordulója 
aik.vimáqóv a közgyűlés után Kalocsay Gusz- 

j táv tiszteletére az intézet Igazgatósága zárt- 
i körű társasvacsorát adott.

Az ipartesíüiet közgyűlése. A
i hajduszobosziói ipartestület évi rendes köz- 
I gyűlését február 19 én vasárnap délután 3 
; órai kezdettel Uriotta meg, az iparosság 
I élénk érdeklődése mellett. A közgyűlést 
1 Zu hó László ipartestületi elnök nagy tetszés- 
i se fogadott szavakkal nyitotta meg. tidvö- 
’ /ölvén az iparosság szép számmal megjelent 
: tagjait Az elnöki megnyitó után a közgyü- 
I lés iigyeleinmel és megfontolt hozzászólások 
i ki-er ívben tárgyalta és fogadta el a tárgy- 
1 sorozaton levő 1921. évi elnöki jelentést,
! a számviz-gáink jelentését, a zársz .madáso- 
i és az 1922. évi költségeiőiráti, zatot, ez 
* utóbbival kapcsolatban az e'öijáröság azon 
I elv-erjesztését, mely szerint a testületi és 
i olvasóköri tagsági dijakn: k évi 50 koronára 
í v dó felemelését javasolja, névszerinti szava­

zás utján a közgyűlés négy szótöbbséggel 
elfogad a Több kisebb jelentőségű tárgy és 
cl indítványok ^tárgyalása után a közgyű­
lést este fél 7 rakor Zubó László elnök 
áldást, egységet és jó megértést kívánó 
z rszavai berekesztet ók a t igok lelkes éljen­
zésével.

— A r. kain. egyház templom- 
gondnoka Keresztény Antal gyógyszerészt 
Mikuiik Nándor r. kalh. plébános e őterjesz- 
tcsere Szmrecsányi Lajos egri érsek, az egy- 
h,z és iskolák ügyei iránt tanúsított kiváló 
buzgalmáért a hajduszobosziói r. kath. egy­
ház templomgondnokává nevezte ki az el­
mozdított Csicsári Lajos helyére.

— A hajduszobosziói mészárosok 
és hentesek ma este hét órakor Áron Sán­
dor Dréher vendéglőjében társasvacsorat 
rendeznek.

— Március 15 ike megünneplése.
Hajdúszoboszlón a nemzeti ünnep napján, 
mint értesülünk, a Gazdakörben nagyszabású 
ebédet, az ip ríesíületbcn és polgári olvasó­
körödben csal idias jellegű társasvacsorákat 
rendeznek.

— A Hajdumegyei Takarékpénztár
r. t. márc. 14-én taraja évi rendes közgyű­
lését, amelyen az igazgatói állás betöltéséről 
is döntenek.

— Adomány a szegényház lakóinak.
Márton Lajos fö'dbirtokos, városi képviselő 
szeretett Rózsika leányának febr. 25 iki 
esküvője alkalmából a városi szegényház 
összes ápoltjai részére ebedet adományozott, 
mely szives jótékonyságáért o. adja halás 
köszönetemet A városi tanács nevében: 
Ádá-n Sima városgazda, a v-,rvsi szegény­
ház felügyelője.
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— Az ipartesteiét mult vasárnap 
megtartott nagyszabású álarcos bálja úgy 
anyagiakban, mint erkölcsileg nagy sikert 
aratoti. A kitűzött három dij közül első dijat 
nyerte Balogh Rőzsika, másodikat Brummer 
Giziké, a harmadikat pedig Oláh Sándorné.

— Elitéit feleséggyilkos. Szűcs Ká­
roly hajduszobosziói lakost, aki a múlt év 
nyarán várandós feleségét úgy összeszur­
kálta, hogy az sebeibe belehalt, a debreceni 
kir. törvényszék hat évi fegyházbüntetésre 
Ítélte.

— Apaállatvizsgálatot tartott márc. 
2-án Hajdúszoboszlón Benkö Gábor kir. 
gazd. felügyelő.

— A főkönyvelő tűzifája. Elekes 
Imre bankfőkönyvelő fáját hetek óta lopkod­
ták. Az államrendőrség a tulajdonos feljelen­
tése a’apján a tettest Sarkadi Zsófia itteni 
lakos személyében kinyomozta. A kár 16—17 
mm. tűzifára rúg.

— Vásártéri jelentés. Márc. 4 röl. 
Felhajtatott: ló 58, szarvasmarha 104, sertés 
546, juh 40. Elkelt: ló 24, szarvasmarha 37, 
sertés 317, juh 28. Sertés árak: kövér sertés 
kilogrammja 78—82 kor. Sovány 1—2 éven 
felüli sertésekre nagy kereslet volt.

Házi Áldás
minden családban a valódi

DIANA-
SÓSBORSZESZ

Kis üveg ára 38 — korona 
Közép „ » 100— ff

Nagy „ „ 200- „
KAPHATÓ MINDENÜTT! 

Gyártja a Diana Kereskedelmi Rt. 
Budapest, V., Nádor-utca 30. sz.

— Halálozás. Dőró Balázsné szül. 
Fazekas Sára, id. Dóró Balázs helybeli ven­
déglős neje 64 éves korában hosszasabb be­
tegeskedés után március 4 én délelőtt tiz óra­
kor elhunyt. Temetése márc. 6-án délután 
2 órakor fog a családi háztól végbemenni 
a ref. egyház szertartása szerint. Az elhunyt 
családanyát férjén kívül hat élő fia és kiter­
jedt család s több unokája gyászolja. Két 
fia az orosz, illetve olasz harctéren tűnt el. 
Béke lengjen porai felett!

— Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, 
akik felejthetetlen Ilonka leányunk március 
elseji temetése alkalmából részvétüket meg­
jelenésükkel kifejezni s ez által szülei fájdal­
munkat enyhíteni szívesek voltak, ezúton 
fejezzük ki őszinte köszőnetünket. Hajdúszo­
boszló, 1922 március 4 én. Dávid Sándor 
és neje.

— A függetlenségi olvasókör febr. 
26-án délelőtt tiz órakor tartotta Hetey 
Ignác elnök'ete alatt évi rendes közgyűlését, 
melyen a tagok nagy számmal vettek részt. 
Az elnöki megnyitó elhangzása után a múlt 
évi zárszámadást és a folyó évi költségvetést 
fogadta el a közgyűlés. Majd a tisztujitásra 
került a sor. Elnökké választatott újból egy­
hangúlag Hetey Ignác, alelnökké Borbély 
Ferenc f öldbirtokos, pénztárnok lett Csanády 
Ferenc földbirtokos, háznagy Borbély József 
földbirtokos, jegyző Erdős Lajos főkönyvelő. 
Választmányi tagokul megválasztattak: Csa- 
r.ády István, Csanády Sámuel, Csanády Sán 
dór, Csiszár András, Décsey Sándor, Domo-

• kos Gábor, Gönczy Lajos, Herczeg Bálint, 
! Hegedűs Lajos, Kiss Géza, Király Sándor, 

Kerekes Lajos, Lukács József, Magyar Mi 
hály, Papp Lajos, Mónus Gyula, B. Nagy 
Pál, Radácsi István, F. Tóth Lajos, K. Tóth 
Sándor.

Felhívjuk olvasóink figyelmét a 
Salgótarjáni Köszénbánya r.-t. mai hirdeté­
sére. Tájékozásul közöljük, hogy a visontai 
szénbánya csak nemrég létesült s ezen bánya 
terméke már is nagy elíerjedségnek és köz­
kedveltségnek örvend.

— Nyolcszorosára emelkedett 
egy év alatt a szántóföld bérlete.
Az országban most kötik meg újra a 
bérleti szerződéseket és bár a kikiál­
tási ár is igen magas, az árverezők 
igyekeznek a bérlet árát felverni. Sok 
helyen olyan bért Ígérnek, amennyit 
a bérlet jövedelme nem fog behozni. 
Kétféle bér van: búza és készpénz, 
az árverezők szívesebben fizetik a bú­
zát. Többek között a debreceni refor­
mátus egyház bérbeadta 41 holdas 
tanyás birtokát a régi 24.758 K-val 
szemben 213.000 koronáért, egy 269 
holdas tanyát a régi 47.700 K-val 
szemben 591.800 K-ért, 11 és félhol­
dat a régi 1160 K-val szemben 41.677 
K-ért. A legnagyobb harc egy 10 
holdas területért volt, amelyet a régi 
6000 koronával szemben 60.000 ko­
ronáért adtak ki.

ÍZ
SZÍN

TÁPERŐ

az kávé
pótlék

előnyei!

Kérje minden fűszeresnél

Hirdetmény.
Értesítem a nagyérdemű közönsé­

get, hogy hét évi orosz fogságom után 
városunk kebelében Grósz Nagy Mihály 
mészáros sarki üzlethelyiségében

hentes üzletemet
megnyitottam. Pontos és tiszta kiszol­
gálásról gondoskodom. Mint sokat 
szenvedett hazatért hadifogoly kérem 
a közönség szives pártfogását. (Egy 
jó családból való fiút tanulónak fel­
veszek.) Tisztelettel:

SZÉKELY SÁNDOR
hentes.

— Csendélet a menházban.
Kaszás Gábor menházi .lakó pénteken 
este a kenyérkiosztásnál összeszólal­
kozott Páifi Ferencné menházi lakóval 
és annak nyakát felindultságában egy 
sertéskaparó szerszámmal súlyosan 
felmetszette. A vizsgálat megindult. 
Pálfiné állapota elég súlyos.

Csonka-Magyarország — nem ország; 
Egész Magyarország — mennyország!

Hirdetmény,
A Gazdasági Bank R.-T. alulírott 

igazgatósága felhívja az intézet rész­
vényeseit, hogy tekintette! arra, hogy 
a február 28-án megtartott közgyűlés 
az újonnan kibocsátandó részvények 
értékesítését az igazgatóságra ruházta, 
minden egyes részvény után megillető 
elővételi jog gyakorlása végett folyó 
hó 12-ig az intézet igazgatóságánál 
jelentkezzenek, mert mindazon részvé­
nyek, amelyre az elővételi jog a fenti 
határidő alatt nem gyakoroltatik, a 
közgyűlés határozata alapján az elő­
vételi jog figyelembevétele nélkül fog 
értékesíttetni.

Igazgatóság.

Uj kézimunka üzleti
A vasut-utcai bazárban, a 
mozival szemben mindenféle 
legdivatosabb madeira, rischeliu 
és angol madeira előnyomatást
elvállal és a n. é. közönség szives 
pártfogását kgri: Dávidovits Emil.

K«5i popSterein Budapestről ItWt

I vary János
58
1
m
a
►Tjl
>Sl

áll. vizsg. fogász. Található: § 

d. e. 9—12, d. u. 2 -5-ig.
1. tized 286. sz. a. Postautca. g§j
Mérséftslt díjazás. Felvilágosítás díjtalan. Ü

Ipari, mezőgazdasági és háztartási j
(szobafűlésiy célokra egyaránt alkalmas

visontai szén (lignit)
azonnal száiliiható.

Megrendelhető a Salgótarjáni 
Kőszénbánya részvénytársaságnál, 
Budapest, V., Arany János-utca 25. 
szám alatt, ahol minden kívánt 
felvilágosítást is megadnak.

Nyomatott a Pión-nyomdában Hajdúszoboszlón. 77—1922.
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